

ΜΟΡ ΑΠΟ ΤΟΥΣ... «ΑΠΙΣΤΟΥΣ» ΓΙΑ ΤΟΝ

# ... και μη χειρότερα...



Ιερωμένοι και θρησκόληπτοι στον αγώνα για την Ορθοδοξία: η οθόνη και τα μηχανήματα στην «Όπερα» καταστρέφονται Μια μέρα σε μαύρο φόντο

★  
**Χιούμορ και φαντασία...**

ΗΤΑΝ άραγε η υπερβολή και η υστερία των «πιστών» ή η ανάγκη για αντίδραση μπροστά στο θέατρο του παραλόγου της χθεσινής βραδιάς που προκάλεσε την κρυμμένη(;) φαντασία των Αθηναίων που θέλησαν να παρακολουθήσουν την ταινία;

Όπως και να 'χει, η ευρηματικότητα και το χιούμορ ήταν η γλώσσα της επικοινωνίας για τους «άλλους», που αυτή τη φορά δεν διαλύθηκαν κρατώντας για τους ίδιους τα όσα είχαν να πουν, αλλά ενώθηκαν σε μια μεγάλη αυθόρμητη παρέα, όχι σε έναν αλλά σε τέσσερις κινηματογράφους. Και απάντησαν με το δικό τους αφηρημένο τρόπο: αντι-συνθήματα γεμάτα χιούμορ και ειρωνεία. Μια υγιής αντίδραση.

Σταχυολογούμε μερικά από τα συνθήματα που - έτσι απλά - προέκυψαν από τους αντιδιαδηλωτές:

- Δεν αποχωρούμε αν δεν αφοριστούμε.
- Αυτή η νύχτα είναι του Σκορτσέζε.
- Βοήθα Θεέ μου να δούμε την ταινία.
- Ιούδα ζεις εσύ μας οδηγεί.
- 6-6-6 Ιούδα είσαι σέξ.
- Δώστε τον κρίνο στο λαό.
- Αν δεν δούμε την ταινία δεν θα πάμε εκκλησία.
- Έξω οι παπάδες από τους σινεμάδες.
- Αυτός ο πειρασμός δεν είναι ο τελευταίος.

## Καταδικάζουν τα επεισόδια

Η ΛΟΓΟΚΡΙΣΙΑ έχει απαγορευτεί και γι' αυτό καμία διοικητική αρχή δεν μπορεί να απαγορεύσει την προβολή οποιαδήποτε ταινίας, δήλωσε χτες ο κυβερνητικός εκπρόσωπος κ. Σωτήρης Κωστόπουλος, για το πώς σχολιάζει η κυβέρνηση τις αντιδράσεις της Εκκλησίας για την προβολή της ταινίας «Ο τελευταίος πειρασμός».

Ο εκπρόσωπος, αφού υπενθύμισε σχετική δήλωση που είχε κάνει στις 23 Αυγούστου στην οποία αναφερόταν ανάμεσα στ' άλλα ότι «όταν φτάσει η ταινία στην Ελλάδα, θα συνεκτιμηθούν τα δεδομένα της καλλιτεχνικής ελευθερίας και του σεβασμού προς το ιδανικό της πίστης και της παράδοσης του λαού μας», σημείωσε: «Πέρα απ' αυτό επισημαίνεται ότι: η λογοκρισία έχει απαγορευτεί με νόμο. Συνεπώς καμία διοικητική αρχή δεν μπορεί να απαγορεύσει την προβολή οποιασδήποτε ταινίας. Βεβαίως η Ιερά Σύνοδος μπορεί να κάνει έκκληση στο κοινό, το οποίο θα σταθμίσει και θα ανταποκριθεί. Υπάρχει, όμως, πέρα από αυτό, η δικαστική αρχή στην οποία ενάλλεται από το Σύνταγμα και τους νόμους να κρίνει κατά πόσο η ταινία αυτή ανήκει σε εκείνες που δικαιολογούν την παρέμβασή της».

Από τον Τομέα Πολιτισμού και Κοινωνικών Κινημάτων του ΠΑΣΟΚ εκδόθηκε η παρακάτω ανακοίνωση:

«Καταδικάζουμε την αποτρόπαιη συμπεριφορά οργανωμένων

ομάδων παραεκκλησιαστικών κύκλων, που επεμβαίνοντας χυδαία στην προβολή της ταινίας «Ο τελευταίος πειρασμός», ουσιαστικά επεμβαίνουν στο αναφαίρετο δικαίωμα της ελεύθερης έκφρασης που αποτελεί θεμελιακό στοιχείο της Δημοκρατίας.

«Οι ενέργειες αυτές, δεν προσβάλλουν μόνο θάνασα την τέχνη και την ελεύθερη έκφραση, αλλά και αποδεικνύουν το φανατισμό, το σκοταδισμό και την αντιδραστική τακτική αυτών των υποκινούμενων ομάδων και κύκλων. Φανατισμό και σκοταδισμό που πρώτα και κύρια δεν μπορεί να έχει καμία σχέση ούτε με την πίστη στο Θεό ούτε με τη χριστιανική θρησκεία».

### Το ΚΚΕ

Ακόμη σε ανακοίνωση του πολιτιστικού τμήματος της Κ.Ε. του ΚΚΕ αναφέρεται ότι:

«Τα επεισόδια που υποκίνησε περιορισμένος αριθμός ατόμων στο κέντρο της Αθήνας και σε αίθουσες προβολής της κινηματογραφικής ταινίας «Ο τελευταίος πειρασμός», αποτελούν πρόκληση στο κοινό αίσθημα της μεγάλης πλειοψηφίας των πολιτών ανεξάρτητα από πολιτικές και θρησκευτικές πεποιθήσεις και τις απόψεις τους για το συγκεκριμένο έργο. Τέτοιον είδους επεισόδια μόνο θλίψη προκαλούν για τα σκοταδιστικά κίνητρα των

εμπνευστών τους που στρέφονται κατά της ελεύθερης καλλιτεχνικής δημιουργίας».

### Η Ε.ΑΡ.

«Οι δράστες και οι υποκινήτες τους, ανάμεσά τους δυστυχώς και η επίσημη Εκκλησία, είναι εχθροί της ελευθερίας έκφρασης», αναφέρει η ανακοίνωση της Ε.ΑΡ.

### Η Ν. ΠΑΣΟΚ

Επίσης, σε ανακοίνωση της Ν. ΠΑΣΟΚ τονίζεται πως: «Είναι απαράδεκτο να επιχειρείται η χειραγώγηση της καλλιτεχνικής έκφρασης και των δημιουργών σε οποιοδήποτε δογματικούς κανόνες».

### Παραφρονία

Παραφρονία αποτελεί η τοποθέτηση του προέδρου της «Χριστιανικής Δημοκρατίας» και βουλευτή Επικρατείας κ. Ν. Ψαρουδάκη, ο οποίος σε δήλωσή του αναφέρεται στη «δίκαιη αντίδραση του χριστιανικού λαού, την ευθύνη των οποίων φέρουν ακέραιη οι αρμόδιοι παράγοντες που πρέπει να λογοδοτήσουν και να υποστούν τις συνέπειες».

ΚΑΙ ΤΩΡΑ LIGHTS

# Fine Light Virginia Blend

**NEO** Ο τύπος τσιγάρων lights είναι αποτέλεσμα προσεκτικής επεξεργασίας με σκοπό την ελάττωση πίσσας και νικοτίνης.

Ο ASSOS LIGHTS INTERNATIONAL είναι ένα τέτοιο τσιγάρο. Ένα lights που διατηρεί αναλλοίωτα την γεύση καπνού και περιέχει μόνο 0,009 πίσσα και 0,0009 νικοτίνη.

Ο νέος ASSOS LIGHTS INTERNATIONAL έχει χαράμι Fine Virginia Blend, αρμονικός συνδυασμός καπνού Virginia και εκλεκτών καπνών ανατολικού τύπου.

Ο νέος ASSOS LIGHTS INTERNATIONAL είναι για εκείνους που ζητάνε τη φίνα απόλαυση σ' ένα ελαφρύ τσιγάρο.

INTERNATIONAL  
**ASSOS LIGHTS**  
145  
ΑΡΧ.